

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Anke Beilstein (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums der Finanzen

Einladungspraxis zum Spatenstich der Vulkaneifeltherme

Die **Kleine Anfrage 1087** vom 13. November 2007 hat folgenden Wortlaut:

Der Bau der Vulkaneifeltherme in Bad Bertrich (Landkreis Cochem-Zell) ist sowohl von seiner Bedeutung im Gesundheits- und Tourismusbereich wie von seinem finanziellen Umfang in der Größenordnung von 14 Millionen Euro ein Großprojekt im Landkreis Cochem-Zell. Der Spatenstich für dieses Großprojekt erfolgte am 12. November 2007. Hierzu wurden zahlreiche Ehrengäste durch das Ministerium der Finanzen eingeladen.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Wann wurde der Termin zum ersten Spatenstich festgelegt?
2. Wann wurden die Ehrengäste eingeladen?
3. Wie erfolgte die Auswahl der Ehrengäste?
4. Warum erhielt die Wahlkreisabgeordnete des Landkreises Anke Beilstein keine Einladung?
5. Aus welchem Grund war die Abgeordnete Heike Raab „stellvertretend für den Landtag da“ (Rhein-Zeitung vom 13. November 2007) und nahm in dieser Eigenschaft den Dank des Finanzministers entgegen?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. November 2007 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Der Termin zum Spatenstich wurde am 24. Oktober 2007 im Bauausschuss der Staatsbad Bad Bertrich GmbH festgelegt.

Zu Frage 2:

Die Ehrengäste wurden mit Schreiben vom 7. November 2007 eingeladen.

Zu Frage 3:

Die Auswahl der Ehrengäste erfolgte nach dem Bezug zum Projekt.

Zu Frage 4:

Mit Schreiben vom 7. November 2007 wurde auch die Abgeordnete Anke Beilstein eingeladen.

Zu Frage 5:

Die Abgeordnete Heike Raab war als einziges Mitglied des Landtags bei dem Spatenstich anwesend.

Prof. Dr. Ingolf Deubel
Staatsminister

